
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

36ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 

11ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA 

 

EM: 12.11.2024 

INÍCIO: 15h20min 

 

PRESIDENTE: SRA. DRA TAÍSSA 

    SR. CIRONE DEIRÓ 

 

SECRETÁRIO: SR. ALAN QUEIROZ 

     

     

A SRA. DRA TAÍSSA (Presidente) - Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 36ª Sessão Ordinária da 2ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Boa tarde a 

todos. Nossos cumprimentos à nossa Presidente neste 

momento, a Deputada Drª Taíssa, se recuperando, com a 

garganta um pouco prejudicada, mas vai ficar boa logo. 

Estávamos em uma agenda fora do Estado, onde fomos muito 

bem recebidos na cidade de Florianópolis, em Santa 

Catarina, em um grande evento onde houve muito debate, 

principalmente voltado ao trabalho das Comissões de 

Constituição e Justiça. Tivemos ali vários palestrantes. E 

foi um momento de muito conhecimento para a gente trazer 

aqui para o nosso Estado de Rondônia. Muitas ações. Então 

eu quero, já nesse momento aqui, fazer o registro, esse 

agradecimento de termos tido essa oportunidade pela Casa de 

Leis, representando o Parlamento Estadual.  

Cumprimentar aqui os nossos servidores, às pessoas que 

nos acompanham também aqui nas nossas galerias, às pessoas 

que nos acompanham em casa. Nesse momento farei a leitura 

da nossa Ata da Sessão Ordinária anterior.  

(Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária 

anterior) 

Ata lida, Senhor Presidente. 

Nosso comprimento agora ao nosso Deputado Cirone 

Deiró, que agora estará na presidência da Sessão e dos 

trabalhos da nossa Mesa Legislativa. 

 

(Às 15 horas e 27 minutos, a Senhora Drª Taíssa passa a 

presidência ao Senhor Cirone Deiró) 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão a Ata 

que acaba de ser lida. Não havendo discussão dou-a por 

aprovada. Determino a sua publicação no Diário Oficial 

deste Poder. 

Quero aqui cumprimentar meu colega Deputado Alan 

Queiroz, secretariando nessa tarde; a Deputada Drª Taíssa, 

que iniciou esta Sessão; a Deputada Cláudia de Jesus; os 

deputados que estão trabalhando de forma remota; as pessoas 

que estão aqui na nossa galeria nessa tarde. É uma 

satisfação tê-los aqui conosco. Toda a imprensa que está 

presente, e que tem feito o trabalho de levar a todos os 

quatro cantos do Estado de Rondônia, os trabalhos dos 

nossos deputados estaduais aqui na Casa de Leis. 

 De forma especial, quero salientar que alguns colegas 

deputados estão em Brasília. Nós estamos hoje com reunião 

marcada com o DNIT, lá em Brasília. O Parlamento Amazônico 

representado aqui pelos deputados dos nove Estados, 

discutindo sobre pautas comuns dessa região e a pauta de 

hoje é a BR-319. Um anseio antigo aqui do Estado Rondônia, 

do Estado do Amazonas, do Estado de Roraima, com a 

possibilidade de fazer o transporte de pessoas, o 

transporte de pacientes, o transporte de mercadorias; o 

direito de ir e vir, por via terrestre, fazendo-se a 

recuperação da BR-319, das pontes que hão de ser 

construídas, dando facilidade às pessoas que escolheram 

morar nesse canto do país, o direito de ir e vir sem ser 

apenas por barco, pela hidrovia, pelo Rio Madeira, que 

seja.  

Então, nós precisamos que o governo federal atenda 

essa demanda. Já estão bem adiantadas as conversações. Há 

um interesse do governo federal em resgatar essa rodovia 

que já foi trafegável na década de 1980, e nossos 

parlamentares estão lá, juntamente com o nosso Presidente 



Deputado Laerte Gomes, que é o Presidente do Parlamento 

Amazônico engrossando o couro em benefício da população de 

todos esses estados. 

 Aí as pessoas falam: “Mas, o que o Estado de Rondônia 

tem de benefício em relação a BR-319?” Nós somos o maior 

fornecedor de mercadorias, principalmente da agricultura 

familiar, para o Estado do Amazonas, principalmente para a 

capital Manaus, que está cercada por uma ilha e depende de 

toda a produção externa dos produtos. E Rondônia, como um 

celeiro agrícola, nós vamos, Deputado Alan, poder fornecer 

todas essas mercadorias, essa produção aqui do Estado para 

o Estado do Amazonas, principalmente para a capital, que 

tem quase 4 milhões de pessoas. 

Então, é um benefício gigantesco para a nossa 

agricultura, a agricultura familiar, agricultura que tem 

crescido aqui no Estado de Rondônia. Nossa maior indústria 

fornecendo esses produtos para o Estado do Amazonas. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presidente, 

me permita também fazer uma breve fala, até aproveitando 

aqui o tema que Vossa Excelência traz, nesse nosso primeiro 

momento aqui de início dos trabalhos. 

Cumprimentar todos os nossos colegas que estão lá em 

Brasília, alguns inclusive estão em reunião nesse minuto 

agora lá no DNIT, acabei de ver algumas postagens; também 

algumas mensagens aqui. E, inclusive, ao mesmo tempo, se 

colocando à disposição para o momento em que a gente for 

deliberar algo importante para o nosso Estado, eles estarão 

de forma on-line, também participando. Então, parabenizar 

essa Comissão que está lá nos representando.  



Quero dizer da importância, Presidente, como Vossa 

Excelência tão bem disse aqui, em especial, esse ano que 

foi um ano muito difícil para a navegação através da 

hidrovia do Madeira, em virtude da seca que ocorreu; e a 

gente percebe que, através dos estudos dos técnicos, 

possivelmente, possa ocorrer novamente esse fenômeno, que é 

um ciclo, também durante os próximos anos com a questão da 

seca. E isso, prejudicando, sem sombra de dúvida, todo o 

transporte aqui de hidrovias. 

Falo também com relação à questão do combustível. A 

gente percebeu até uma alta no Município de Porto Velho, 

devido ao transporte; tantas outras empresas também que 

utilizam a navegação para o seu transporte. A gente 

percebeu o quanto é importante, cada vez mais a recuperação 

da BR-319. 

Quero também fazer coro aqui da importância desse 

projeto grandioso para o Estado de Rondônia. Também para a 

região do Mato Grosso, onde terá a oportunidade de também 

transportar a soja por esse caminho, o milho, que tem sido 

um canal importante de trafegabilidade e, principalmente, o 

nosso pequeno agricultor, agricultura familiar que possa 

ter uma produção mais aumentada para poder fornecer também 

para o nosso Estado vizinho, principalmente para o 

município capital do Estado do Amazonas, Manaus, que 

consome muitos produtos nossos, daqui do Município de Porto 

Velho. 

E também, Presidente, em consonância com a notícia 

muito importante para o nosso Estado, com relação à questão 

da concessão da BR-364, que foi anunciado também, que agora 

começa a acontecer a parte final do projeto, finalizando 

enfim a parte burocrática para começar a duplicação da BR-

364, que será também muito importante. Se tivermos as duas 



obras concomitantemente acontecendo no Estado de 

Rondônia... 

Presidente, eu acho que tem alguém querendo registrar 

presença. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputados, alguém 

querendo registrar presença? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – A 

presença do Deputado Ezequiel Neiva, por favor. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrada a 

presença do Deputado Ezequiel Neiva. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Senhor 

Presidente, registra a presença do Deputado Jean Mendonça. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrada a 

presença do Excelentíssimo Deputado Jean Mendonça, de 

Pimenta Bueno. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Então, só 

para encerrar, Presidente. É uma vitória a gente ver esse 

anúncio desse investimento para a nossa BR-364, o quanto a 

gente está precisando disso, nós que utilizamos essa BR 

toda semana para fazer as visitas nos municípios. Vossa 

Excelência que também reside na região do nosso café, que é 

nosso Município de Cacoal. A gente sabe o quanto tem sido 



perigosa essa BR para as pessoas que a utilizam para o seu 

trabalho.  

Então, a gente está feliz com isso. E principalmente, 

definido já isso, discutido e aprovado, que o trajeto entre 

Porto Velho e Candeias, Presidente Cirone Deiró, está fora 

dessa concessão, que estavam querendo cobrar. Teria ali uma 

tarifa nesse meio, onde já está com o serviço pronto. Então 

sempre nós defendemos que não era justo uma obra que já 

está servindo a nossa população e, principalmente, que 

Porto Velho absorve muita mão de obra do Município de 

Candeias e vice-versa; pessoas também de Porto Velho que 

trabalham em Candeias.  

Então, não era justo a nossa população ser taxada por 

algo que nós já temos, que nós já conquistamos. Então o 

perímetro de Porto Velho duplicado até Candeias está fora 

de qualquer taxação. E isso vai ajudar muito a nossa 

população. 

São notícias boas que a gente traz hoje aqui. E que a 

gente possa ver o nosso Estado pujante crescer a cada dia. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan Queiroz. Compartilho também com o senhor da 

importância dessa duplicação da BR-364. O governo 

anunciando que será feito em fevereiro esse leilão da 

duplicação e nós vemos a importância do direito de ir e 

vir, sendo que é a principal via de escoamento dentro do 

Estado, do transporte de pessoas.  

Com certeza isso vai ser um grande avanço para o 

Estado, ainda mais com essas possibilidades de Rondônia com 

um grande corredor, tanto aqui saindo para o Porto de 

Chancay, que será inaugurado agora, dia 14, no Peru. É um 



importante, o maior porto da América do Sul, que será 

inaugurado no Peru. Isso vai fazer com que as grandes 

potências procurem o caminho mais próximo aqui para 

transportar, para ir e vir com a exportação. 

Então, vai economizar a pessoa que sair aqui pelo 

Peru, aqui pelo Acre, por Rondônia, economiza em 15 dias a 

navegação via mar. Isso vai dar um grande avanço aqui para 

o Estado de Rondônia. Essa BR é de suma importância, além 

de dar conforto para as pessoas que trafegam.  

Então, a Assembleia Legislativa sempre muito atenta, 

sempre buscando, buscando os parlamentares federais, o 

governo federal, ministros, para que Rondônia continue 

avançando, continue crescendo. É um expoente de crescimento 

na nossa federação brasileira e precisamos estar atentos a 

isso. 

Na semana passada até fiz um discurso chamando atenção 

principalmente da reforma tributária, porque nós somos um 

Estado produtor e não consumidor, para a gente ficar atento 

nessa transição de 2033, para que a gente não sofra os 

impactos por não ser um Estado que tem grande consumo e, 

sim, grande produção. E a gente precisa ficar muito atento 

a essa reforma tributária para Rondônia não ser penalizada 

com o repasse dos fundos municipal e estadual.  

A Assembleia Legislativa com essa composição sempre 

muito atenta, sempre buscando e sempre observando o que 

pode ser bom para o Estado de Rondônia e aquilo que pode 

prejudicar para tentar, antes de acontecer, criar essa 

vacina e criar mecanismos para não ser prejudicado.  

 



O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Registra 

a minha presença, Deputado Cirone Deiró. Deputado Edevaldo 

Neves. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Registrada a 

presença do Deputado Edevaldo Neves.  

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Presidente 

Cirone, registra a presença do Deputado Nim Barroso.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Registrada a 

presença do Deputado Nim Barroso.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) - 

Deputada Rosangela Donadon, Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Registrada a 

presença da Excelentíssima Deputada Rosângela Donadon.  

Dito isso, solicito ao Senhor Secretário que proceda à 

leitura do Expediente recebido.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Presidente, 

peço que Vossa Excelência possa me inscrever nas Breves 

Comunicações, por gentileza.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Está inscrito, 

Excelência.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Obrigado. 

(Procede à leitura do Expediente recebido). 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

1 - Mensagem nº 244/2024 - Poder Executivo, encaminhando 

Veto Total ao Projeto de Lei Complementar nº 97/2024, de 

autoria do Deputado Marcelo Cruz, que “Dispõe sobre a 

criação do núcleo estratégico de probidade e defesa de 

agentes públicos no âmbito do Estado de Rondônia, altera 

dispositivos da Lei Complementar nº 620, de 20 de junho de 

2011, e da Lei Complementar nº 767, de 4 de abril de 2014, 

revoga dispositivos e dá outras providências”. 

2 - Mensagem nº 245/2024 - Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, 

até o valor de R$ 14.254.340,90, em favor da unidade 

orçamentária Fundo Estadual de Saúde - FES”. 

3 - Mensagem nº 246/2024 - Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, 

em favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado de 

Finanças - Sefin, e crédito adicional suplementar por 

anulação, em favor da unidade orçamentária Secretaria de 

Estado de Obras e Serviços Públicos - Seosp, até o valor de 

R$ 17.000.000,00”. 

4 - Departamento de Transferência da União, vinculado à 

Secretaria Especial de Desburocratização, Gestão e Governo 

Digital - Transferegov, encaminhando a Notificação de 



alteração no Plano de Trabalho – Plano de Ação 09032021-

11272. 

5 - Ofício nº 97/2024 – Tribunal de Contas – TCE/RO, 

encaminhando resposta ao Requerimento Parlamentar nº 

1435/2024 de autoria da Senhora Deputada Ieda Chaves.  

6 - Gabinete da Senhora Deputada Gislaine Lebrinha, 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

1º e 15 de outubro de 2024. 

7 - Gabinete do Senhor Deputado Jean Mendonça, encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 24 de 

setembro e 1º, 29 e 30 de outubro de 2024.  

8 - Gabinete do Senhor Deputado Laerte Gomes, encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 1º e 30 de 

outubro de 2024. 

9 - Gabinete da Senhora Deputada Rosangela Donadon, 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

05 e 06 de novembro de 2024. 

Expediente lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Obrigado, Senhor 

Secretário, Deputado Alan Queiroz, é um grande deputado na 

nossa capital, de todo o Estado de Rondônia, tem feito um 

grande trabalho em prol do nosso Estado.  

Passaremos às Breves Comunicações. Pelo tempo que lhe 

convier, Deputada Cláudia de Jesus. Está com a palavra.  

 



A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Boa tarde a todos que se 

fazem presentes aqui no plenário desta Casa de Leis; a 

todos os nossos deputados e deputadas; a todos os nossos 

servidores e a todos que nos acompanham de forma remota, 

pelas redes sociais, enfim, pelo canal da Casa.  

Senhor Presidente, hoje eu venho nessa tribuna para 

falar um pouco da Emater. Nos últimos dias, eu recebi no 

meu gabinete a visita do sindicato, representado por alguns 

servidores da Emater, no qual trouxeram a pauta da Emater. 

Uma pauta que é conhecida por esta Casa, por todos os 

deputados, ou melhor, aqui cada um de nós representa um 

município, alguns municípios têm mais de um deputado.  

Enfim, a gente sabe que a Emater está presente em 

todos os municípios do Estado de Rondônia, nos distritos. A 

Emater, que em todas as atividades do governo, em todos os 

espaços da agricultura familiar, marca presença, ela faz o 

seu papel e tem um papel importantíssimo. Há 53 anos 

fazendo história no Estado de Rondônia, trabalhando por uma 

agricultura forte, trabalhando pelos nossos agricultores e 

agricultoras.  

E ver o que está acontecendo com a Emater nos últimos 

tempos tem deixado a gente muito preocupada, porque além de 

ter a situação de trabalhadores, homens e mulheres que 

lutam porque precisam do seu trabalho, mas também porque dá 

uma grande contribuição para o desenvolvimento desse Estado 

de Rondônia. A gente vê a necessidade de melhorias, a gente 

vê que esses servidores da Emater há mais de 10 anos não 

recebem um aumento salarial, eles não têm tido nem um 

avanço na sua progressão, enfim, eles estão desassistidos 

pelo Governo do Estado.  

É preocupante porque a gente sabe que o setor primário 

é predominante no Estado de Rondônia. Temos um quantitativo 



enorme de propriedades da agricultura familiar, de pequenos 

agricultores que dependem da assistência técnica da Emater, 

que dependem desse apoio técnico da Emater, da extensão 

rural. E com tudo isso que tem acontecido, nós temos 

encontrado servidores muito desmotivados, porque querendo 

ou não, são trabalhadores que precisam ter o 

reconhecimento, mas, precisam, sobretudo, sustentar suas 

famílias.  

Então, a gente precisa ter um olhar de cuidado com 

esses profissionais, que têm pedido socorro para esse 

Parlamento e ao Governo do Estado. Nós temos trabalhadores 

da Emater que tiveram que cancelar o seu plano saúde. Nós 

temos servidores da Emater que, hoje, não ganham nem um 

salário mínimo, e isso é muito preocupante.  

Eu acho que, aqui nesta Casa, eu já vi vários 

deputados falando da Emater e eu sei que há uma força 

enorme no sentido de sanar a problemática da Emater. Eu 

vejo que tudo que chega nesse Parlamento é sempre muito bem 

recebido, a gente sempre faz uma força-tarefa para ajudar 

todas as categorias, todos os trabalhadores e 

trabalhadoras. Porém, este é um momento importante e é 

necessário que a gente volte à atenção sobre a situação da 

Emater. 

Nós vamos ter aqui, na terça-feira que vem, uma 

reunião da Comissão de Agricultura, convocada pelo nosso 

Presidente, o Deputado Luis do Hospital, na qual a gente 

vai receber o sindicato. Penso que o governo também foi 

convidado para estar aqui, representado pela Casa Civil e 

representado pela presidência da Emater.  

É um momento em que a gente precisa dar algumas 

respostas. É o momento que esse Parlamento não tem que 

dizer somente que nós defendemos a Emater, mas é um momento 



que nós estamos com a Lei Orçamentária aqui. E que é o 

momento que nós podemos, sim, juntar nossas forças, 

dialogar com o governo e dizer que não dá mais para ficar 

como está. Nós precisamos de resposta.  

Onde a gente passa, tem escritório, Deputado Cirone 

Deiró, que tem um servidor somente da Emater, e ele tem que 

atender todas as demandas. E é óbvio que ele não está dando 

conta de atender todas as demandas, porque ele é o único 

ali naquele contexto. E a gente sabe que isso que está 

acontecendo na Emater é um retrocesso para a agricultura 

familiar do Estado de Rondônia e é um retrocesso para esse 

setor primário que tanto contribui com a economia do Estado 

de Rondônia.  

Se a gente fortalecer a Emater, nós favorecemos 

automaticamente os nossos agricultores e agricultoras do 

Estado de Rondônia, que precisam dessa assistência técnica, 

que precisam desse cuidado todo dia nas suas propriedades, 

que precisam de orientação. A Emater se faz presente em 

todos os espaços, ela participa de todos os debates. A 

Emater que entrega sementes aos nossos agricultores. É a 

Emater que ajuda fazer muitos dos nossos projetos de 

emendas parlamentares.  

É a Emater que está presente na maior feira do Estado 

de Rondônia, que é a Rondônia Rural Show. Ela que organiza, 

que faz todo o trâmite. É a Emater que está à frente dos 

maiores concursos, do Concafé (Concurso de Qualidade e 

Sustentabilidade do Café de Rondônia), do Concacau 

(Concurso de Qualidade e Sustentabilidade do Cacau de 

Rondônia). Ela que organiza tudo, que promove tudo.  

E a gente vê os nossos servidores, nesse momento, 

passando por tantas dificuldades. A gente sabe que todas as 

categorias precisam de ajuda. Sabemos também que o governo 



não consegue resolver isso tão rapidamente, mas são dois 

anos que nós estamos aqui. Eu estou falando do mandato da 

Deputada Cláudia Jesus, e que, desde o primeiro dia, a 

gente tem falado sobre esse assunto.  

Nós promovemos uma Audiência Pública. Eu tive 

condições de sentar junto com o Governo do Estado e pedir 

ao governador: “Governador, ajude a Emater. Eu sou filha de 

agricultor familiar, vivi parte da minha vida na roça, 

trabalho em função da agricultura familiar do Estado de 

Rondônia, do fortalecimento desse segmento que eu entendo 

que é tão importante economicamente, socialmente, 

ambientalmente e que precisa de alguma coisa ser feita”.  

Naquele momento em que nós dialogamos com o governo, o 

governo foi sensível a essa pauta, mas, nesse momento a 

gente precisa de ação. Sensibilidade todo mundo tem, todo 

mundo é sensível à situação da Emater. Mas, precisamos de 

resolução.  

E meus amigos, eu sei que todos vocês têm 

comprometimento, e é hora de a gente sentar, na próxima 

terça-feira, e dizer o que nós vamos fazer pela Emater. E 

eu não tenho nenhuma vaidade de dizer isso, porque eu sei 

que todo mundo está fazendo, mas acho que é a hora da 

coletividade se sobressair e a gente tomar algumas 

posturas, porque existe remédio a ser aplicado sobre isso 

que está acontecendo.  

O Parlamento consegue sanar algumas coisas, sim. E eu 

convido vocês para que a gente possa endossar essa 

situação, junto com o sindicato, que está pedindo o socorro 

nosso e que está muito bem representado, para que a gente 

possa, realmente, dar algumas respostas. 

Tem três pleitos que estão colocados, Deputado Ismael 

Crispin: tem a questão do auxílio-alimentação, que é uma 



pauta antiga, que se pede de R$ 600,00 para R$ 1.200,00; 

nós temos a questão da concessão das licenças-prêmio; e 

temos a implantação por produtividade. O sindicato tem uma 

proposta que trata disso e é possível que, de uma forma ou 

de outra, a gente consiga dar uma resposta.  

Então, eu venho aqui hoje, como cada um de vocês, que 

também sei que são porta-vozes, sei que têm vínculo. Não 

tem como nenhum deputado desta Casa não ter vínculo com a 

Emater, porque eu sei que parte das nossas emendas, todas 

elas, a gente encaminha e passa pela Emater para que 

cheguem aos nossos agricultores familiares. Então, é o 

momento da gente se unir para que possamos ajudar.  

Eu me coloco aqui à disposição, mas sei que a gente 

sozinha não dá conta do recado. A gente precisa se unir. 

Tenho visto vários companheiros nossos aqui fazendo esses 

debates através dos regionais, e parabenizo a todos os 

deputados e deputadas que têm levantado essa bandeira. 

Sabemos que, aqui dentro, alguns têm afinidade com alguns 

segmentos e outros, mas o bacana de ver é a sensibilidade 

que há entre os parlamentares, de podermos ajudar nas 

diversas pautas que são necessárias.  

Quero também cumprimentar os representantes aqui do 

Sindicato dos Analistas Tributários da Receita Estadual do 

Estado de Rondônia (Sinafisco/RO), que têm passado nos 

gabinetes fazendo um debate com a gente. Estamos aqui para 

ouvir vocês. Contem com os deputados e as deputadas desta 

Casa. Parabéns pela participação.  

Fico por aqui, Senhor Presidente, pedindo aos nossos 

deputados e deputadas que a gente possa participar desta 

reunião na terça-feira. É muito importante que a gente se 

faça presente, que a gente possa ajudar esses 

trabalhadores, e trabalhadoras. Obrigada.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputada 

Cláudia de Jesus.  

Quero reforçar a fala da Deputada Cláudia de Jesus. 

Nós temos replicado a fala aqui nesta Casa da importância 

da agricultura familiar dentro do Estado de Rondônia. E a 

agricultura familiar, quem dá o suporte, quem é o técnico 

que vai lá na porta, vai lá na ponta instruir, ver as 

demandas, ver as necessidades, ver o que fazer é o técnico 

da Emater. O produtor tem essa conectividade, tem essa 

relação próxima com o técnico da Emater para que ele possa 

produzir mais e com mais qualidade. Então, nós precisamos, 

eu já tinha dito há um tempo, a importância de a Emater ser 

a “menina dos olhos” do governo, para que a gente possa 

valorizar os técnicos, os servidores, os servidores de 

apoio, os profissionais que trabalham na Emater.  

Eu estive essa semana entregando alguns benefícios no 

interior do Estado, na região central do Estado e vi 

depoimentos de algumas pessoas que trabalham na Emater, que 

vários servidores vão pedir as contas, porque não está 

compensando ficar na Emater dando assistência, vão colocar 

escritórios particulares.  

Então, a gente precisa resgatar essa autoestima dos 

servidores da Emater, precisamos reforçar esse time para 

que nós possamos continuar crescendo, produzindo. Falamos 

há pouco da abertura da BR-319. Quando abrir essa estrada, 

a nossa produção vai precisar multiplicar cinco vezes mais 

para atendermos região do Amazonas, de Manaus, o Acre, que 

nós já atendemos, a própria Bolívia com a ponte binacional 

que vai fazer. Então, não vamos ter um amplo mercado de 

atendimento e para isso nós precisamos ter uma produção 

efetiva aqui dentro do Estado de Rondônia.  



Fica, em nome da Deputada Cláudia de Jesus, dos demais 

deputados, esse olhar atento para essa empresa, esse órgão 

do governo que precisa ser valorizado e precisa ser 

estruturado, tanto nas questões de pessoal, de valorização, 

como também de estrutura para dar condição de produção 

dentro do Estado de Rondônia.  

Quero ressaltar a presença também, aqui na Assembleia, 

de alguns servidores da Sefin, em relação a um debate que 

está tendo dentro da Sefin de valorização desses 

profissionais, tanto de auditor como de analistas dentro da 

Sefin. E está tendo dentro uma ressalva, que querem 

beneficiar uma categoria e não a outra. Eu acho que nós 

temos que beneficiar todos, que possam trabalhar em comum 

acordo, todos valorizados, que nós teremos servidores 

efetivamente valorizados, entusiasmados e trabalhando em 

harmonia, não desconte porque uma categoria foi beneficiada 

e a outra não foi beneficiada, dentro do mesmo órgão.  

Então, é importante a gente analisar, fazer com que 

essas decisões tenham coerência para a gente não criar 

animosidade dentro dos próprios colegas de uma Secretaria. 

Então é importante terem esse cuidado.  

Quero aqui ressaltar a presença, nesta tarde, dos 

membros da Sociedade Vida Ativa. São jogadores de basquete 

cadeirantes do Estado de Rondônia, tem um time que 

representa o Estado de Rondônia no Brasil e fora do Brasil 

e estão aqui com um pleito, pedindo uma emenda de R$ 85 mil 

para a compra de passagens para representar o Estado de 

Rondônia na Copa de Acesso do Basquetebol em Cadeiras de 

Rodas, do dia 7 ao dia 13 de dezembro. Então, aqueles 

deputados que ainda tem emendas tem aqui uma emenda 

coletiva. Aqueles que puderem assina aqui o valor, R$ 5 

mil, R$ 10 mil para a gente contemplar eles com os R$ 85 

mil e dar a oportunidade deles que treinaram tanto, de 



representar o nosso Estado em um esporte paraolímpico, que 

é o basquete em cadeira de rodas, as pessoas que, 

realmente, fazem a diferença em nosso Estado.  

No meu gabinete, eu vou disponibilizar R$ 10 mil, já 

vou assinar aqui. Os demais colegas que tiverem, nós 

estamos no final do mandato, então as emendas estão todas 

comprometidas, mas vamos fazer um esforço para atender cada 

um de vocês nessa categoria de esporte.  

Para uso da palavra, Excelentíssimo Deputado de São 

Miguel do Guaporé, Estado de Rondônia, Deputado Ismael 

Crispin.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Senhor Presidente, senhores e 

senhoras deputadas e aqueles que estão no modo remoto 

acompanhando a Sessão de hoje, cumprimento a todos. Assim 

como cumprimento o público presente que acompanha aqui de 

forma presencial a Sessão da Assembleia Legislativa e 

aqueles que nos acompanham através da rede social: 

Facebook, Instagram, Youtube e a TV Assembleia.  

Senhor Presidente, farei uso da tribuna muito 

brevemente, mas quero destacar dois temas que considero 

importantes. Ambos envolvem a segurança pública no Estado 

de Rondônia.  

Primeiro, quero enaltecer o 11º Batalhão da Polícia 

Militar, com sede em São Miguel do Guaporé, na região da 

429. Faço isso até para tranquilizar a minha comunidade, a 

minha região, do grande trabalho realizado pela Polícia 

Militar e pela Polícia Civil naquela região.  

Nós tivemos alguns registros, Presidente, e eu faço 

questão de destacar que nos últimos quatro meses nós 

tivemos 22 ocorrências que envolvem veículos furtados, 



veículos roubados e aqueles que foram recuperados.  E o 

destaque que faço em relação ao 11º Batalhão da Polícia 

Militar do Estado de Rondônia, — que compreende Urupá, 

Alvorada, São Miguel, Seringueira, São Francisco e Costa 

Marques — é que a nossa polícia naquela região tem feito um 

exímio trabalho, tem trabalhado com dedicação.  

E olha que nós sempre defendemos que os policiais que 

estão com difícil fixação, que é o caso de Costa Marques, 

na fronteira, com risco maior porque nós temos a questão do 

tráfico. A Polícia do Estado de Rondônia, aqueles que estão 

lotados no 11º Batalhão da Polícia Militar, cumprindo o seu 

papel.  

E destaco aqui, que mesmo os veículos furtados e 

roubados, foram todos recuperados. E o mais importante: o 

nosso 11º Batalhão da Polícia Militar, que muito bem cumpre 

o seu papel naquela região, não só cuidou dos atos que 

aconteceram dentro dessa região, mas também recuperou, 

Presidente, os veículos que foram roubados lá na cidade de 

Cacoal.  

Recentemente nós tivemos alguns veículos roubados, 

caminhonetes; e todos eles que foram para a região do 11º 

Batalhão foram recuperados pela Polícia Militar do Estado 

de Rondônia.  

Então, vejam, houve alguns roubos de caminhonetes nos 

últimos dias; houve alguns registros, não na região da 429, 

infelizmente foram em outra região do Estado, mas eu 

reafirmo aqui que a nossa polícia esteve sempre de pé, e às 

ordens, e pronta para atender, e fez o trabalho de 

recuperação desse veículos.  

Então, enalteço o trabalho do 11º Batalhão da Polícia 

Militar, que merece — como nós sempre fazemos aqui — os 

elogios, a medalha, o reconhecimento e a defesa também, por 



melhores condições de trabalho. Faço esse registro e 

parabenizo todos os policiais militares e civis daquela 

região.  

O outro ponto que trago — esse um pouco mais 

entristecido — mas que eu preciso destacar: desde que 

cheguei nesta Casa, vez ou outra, por necessidade, nós 

trazemos a essa tribuna uma discussão no que se refere a 

nossa Polícia Técnica Científica, a nossa Politec.  

E agora nós estamos ainda mais em voga, porque 

precisamos seguir fazendo a defesa da necessidade de 

contratação daqueles que estão aprovados no concurso - como 

é o caso também da Polícia Civil -, e eu aproveito esse 

momento aqui para reforçar isso; mas algo, Senhor 

Presidente, nos chama muito a atenção.  

Vejam os senhores, em 2019 a Polícia Técnica 

Científica do Estado de Rondônia, por meio do seu Instituto 

de DNA Criminal, entra no Banco Nacional de Perfil 

Genético.  

Isso, George, você que conhece bem, possibilita a 

elucidação de crimes, facilita quem faz o trabalho de 

investigação.  

Agora, pasmem os senhores, há mais de um ano e seis 

meses — isso aqui é um grito — porque a segurança pública é 

uma bandeira interessante ao Estado; é o que traz de fato 

tranquilidade para quem quer investir no Estado.  

Isso aqui, senhoras e senhores, é de fato um grito: há 

mais de um ano e seis meses o nosso Instituto de DNA 

Criminal de Rondônia está parado! E o pior: há quatro meses 

nós saímos daquela vitória que conseguimos em 2019. Agora 

nós não temos mais. Rondônia não faz mais parte do Banco de 



Perfil Genético Nacional. Há quatro meses nós perdemos esse 

posto.  

E aí, de repente, alguém pergunta: mas a que se dá 

isso? Gestão! Pelo amor de Deus: gestão! A gente precisa 

erguer uma bandeira — e, sempre quando eu falo desse tema 

aqui — o nosso Diretor da Polícia Técnica, o Domingos 

Sávio, fica revoltado. Mas, eu não tenho compromisso com o 

Domingos Sávio. Ele não é meu servidor; ele não é 

contratado meu.  

Agora, Domingos, é preciso entender que o povo 

rondoniense merece respeito, merece comprometimento. E 

quando a gente vai perdendo isso, imagine quantos 

prejuízos, famílias, empresas, pessoas ordeiras que estão 

investindo nesse Estado podem ter pela falta de 

comprometimento, pela falta de gestão. E vou mais.  

Nós temos a questão da balística também, que vai na 

mesma baila. Daqui a pouco nós também seremos desligados. 

Então, eu vim à tribuna hoje, fiz questão de estar aqui 

para, em nome do povo rondoniense, dar um grito e dizer: 

olha, a segurança pública nos interessa! Essas são defesas 

e bandeiras que nós precisamos defender. E alguém precisa 

fazer alguma coisa.  

É claro que eu sei que o Governador é extremamente 

comprometido com a segurança pública no Estado de Rondônia. 

É claro que eu sei que o Secretário Vital é muito dedicado 

e comprometido. Mas, embaixo precisa entender também o 

recado, precisa cumprir o papel. E aí, Presidente, não dá 

para a gente ficar vendo tudo isso acontecer, ficar de 

braços cruzados, porque de repente A ou B, em uma reunião 

aqui ou ali fala “ah, o deputado falou...”. Foi para isso 

que a gente veio para cá; foi para dar voz a quem não tem 

voz.  



Então, assumindo esse papel, assumindo a 

responsabilidade é que no dia de hoje eu enalteço o 11º 

Batalhão da Polícia Militar na minha região, a região da 

429, mas faço um grito de alerta em relação à Polícia 

Científica do Estado de Rondônia. É preciso cuidar disso.  

Obrigado, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Obrigado, 

Excelentíssimo Deputado Ismael Crispin. E fica aí o clamor, 

o elogio, claro, do Deputado Ismael Crispin à atuação do 

11º Batalhão. E tem feito um grande trabalho na região de 

São Miguel do Guaporé. A Polícia Militar do Estado de 

Rondônia tem feito um esforço para que o Estado de Rondônia 

se mantenha seguro, que as pessoas tenham segurança, mesmo 

com o efetivo aquém do que é necessário, das necessidades 

que são infinitas da nossa sociedade, mas os nossos 

recursos são finitos. 

O Coronel Braguin, juntamente com toda a tropa, tem 

feito um grande trabalho em todo o Estado de Rondônia, 

sempre buscando se atualizar, trocando informações com 

outras polícias de outros Estados, e tem feito esse 

trabalho com muita sabedoria.  

E em contrapartida estamos com a Polícia Científica 

passando por algumas dificuldades. E como trouxe o Deputado 

Ismael Crispin, precisamos que a gestão ouça o clamor do 

deputado, que veja onde estão os pontos negativos e que 

possa corrigir. O deputado está aqui dando voz à sociedade, 

àquele que precisa, àquele que necessita, àquele que tem a 

necessidade desse trabalho, desse serviço prestado pelo 

Estado. Então nós não podemos comprometer um trabalho que 

está sendo feito com tanta eficiência na polícia ostensiva, 

na polícia judiciária, que é a Polícia Civil, e na hora que 



chegar de ter a prova da criminalidade, a prova que 

necessita, a Polícia Científica não estar correspondendo.  

Fica o clamor do Deputado Ismael Crispin, da 

Assembleia Legislativa em prol da Polícia Científica aqui 

do Estado de Rondônia, em prol da nossa sociedade.  

Com a palavra Deputada Drª Taíssa, da Ponta do Abunã, 

lá de Nova Mamoré, de Guajará-Mirim, Deputada Drª Taíssa, 

que está com a voz comprometida, mas tem aqui um discurso 

importante para fazer nesta tarde.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Uma boa tarde muito especial, 

Senhor Presidente, e a todos os internautas que nos 

acompanham, ao público presente. Pedir desculpa pela voz, 

mas a gente que está laborando todos os dias, Presidente, 

em busca de levar voz às pessoas estamos sujeitos a passar 

por isso.  

Hoje eu venho aqui, Presidente, justamente tivemos 

semana passada, tanto eu como o Deputado Alan Queiroz, como 

Deputado Ismael Crispin e outros deputados. Eu 

primeiramente estive em Brasília, justamente lá no DNIT, 

porque infelizmente ali do entroncamento até o Castelinho 

já tem vários meses que está sem a pavimentação asfáltica. 

E justamente cobrar o cronograma da nossa obra da ponte 

binacional, que é tão importante para nossa região, que é 

tão importante para o desenvolvimento econômico de Guajará-

Mirim, de Nova Mamoré e de toda a região norte, 

principalmente para o Estado de Rondônia.  

E fico feliz, porque saindo de lá nós já tivemos o 

compromisso do DNIT, do André, que cuida daqui, de começar 

a obra a partir de segunda-feira. E também satisfeita, 

porque a população já me mandou fotos que os trabalhadores 



já estão na beira da BR trabalhando e logo, logo fazer 

aquela pavimentação asfáltica que é tão importante para 

nossa região.  

E hoje a minha fala aqui também é de agradecimento. 

Agradecimento porque nessa semana, do dia 15 ao dia 18, nós 

estaremos com um evento maravilhoso feito pelo Governo do 

Estado de Rondônia, através do Governador Coronel Marcos 

Rocha. Um investimento que fortalece a cultura do Estado de 

Rondônia, de uma região tão forte, que é Guajará-Mirim, uma 

das cidades mais antigas do Estado de Rondônia, que volta a 

todo vapor com o Duelo na Fronteira.  

E aqui eu quero agradecer primeiramente pela 

destinação. Nós destinamos, o nosso gabinete, R$ 500 mil. E 

que o Governador Coronel Marcos Rocha pagou esse recurso 

para fortalecer esse evento. Também agradecer a minha 

colega de Parlamento, a Deputada Cláudia de Jesus, que 

através do seu gabinete, de Emenda Parlamentar, destinou R$ 

50 mil. Agradecer a meu colega de Parlamento Deputado Alan 

Queiroz, que também destinou R$ 200 mil. E isso faz o quê? 

O evento ser cada vez mais lindo, mais belo e fortalecendo 

a cultura da região.  

E faço o convite a toda população do Estado de 

Rondônia, dia 15, agora, nesse feriado, a ir para nossa 

cidade, a se hospedar, a conhecer a força da gastronomia; a 

conhecer o brilhante evento “Duelo na Fronteira”. Aos 

vários servidores desta Casa, reforço o convite, para 

estarem lá na nossa cidade conhecendo as belezas.  

E labutando ombreada com o meu colega Deputado Ismael 

Crispin, a questão da segurança pública é um problema muito 

sério. Nós estivemos no aeroporto, em Guarulhos, e todo 

mundo chocado porque o crime organizado tinha feito um 

assassinato. E daqui a pouco, meus amigos, aqui não vai ser 



diferente, não. Se a gente não fizer... policiais que já 

passaram no concurso que estão esperando só serem chamados 

para uma Academia, para levar segurança para a vida das 

pessoas - porque as pessoas estão se aposentando. 

Hoje, o concurso que as pessoas estão aguardando só 

serem chamados para uma Academia, não supre a necessidade 

que o Estado de Rondônia tem. E eu vou falar uma lista 

aqui: Nova Mamoré, Urupá, Cujubim, Mirante da Serra, 

Seringueiras, Monte Negro, Alto Paraíso, Ministro 

Andreazza, Nova Brasilândia e Santa Luzia são locais que já 

têm um estudo para serem retiradas as delegacias pela falta 

de efetivo policial.  

Então, aqui a gente faz um apelo, se nós não 

fortalecermos o básico, que é segurança pública, que é 

saúde e educação dentro do Estado de Rondônia, nós não 

conseguimos fazer mais nada. E a gente faz um apelo, a 

gente sabe que o Governador Coronel Marcos Rocha é bem 

empenhado, como o Deputado Ismael Crispin falou, mas 

precisamos ter um olhar diferenciado para quem está ali na 

ponta, resolvendo esses problemas, porque as pessoas estão 

aí, são aprovadas em concurso, esperando serem chamadas 

para poder trazerem segurança na vida das pessoas.  

E ainda falo mais, outros deputados de outras regiões 

aqui, esses municípios são os que provavelmente, se não 

tiverem o reforço policial, as áreas de segurança pública 

vão ser fechadas, e depois, meu amigo, que forem fechadas, 

para reabrirem vai ser muito mais difícil. Então agora, é a 

hora de falar e lutar junto comigo, junto com o Deputado 

Ismael e com toda a população de Rondônia para fortalecer a 

segurança pública do nosso Estado.  

Agradeço imensamente e reforço o convite: do dia 15 ao 

dia 18, a festa do Duelo na Fronteira na melhor cidade do 



Estado de Rondônia, com todo respeito aos 51 municípios, 

mas Guajará-Mirim é a Pérola do Mamoré, obrigada.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputada 

Drª Taíssa, sempre fazendo um grande trabalho, sempre 

dedicada no seu mandato.  

Quero franquear a palavra ao Deputado, de Porto Velho, 

do Estado de Rondônia, Alan Queiroz.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Excelentíssimo Presidente, neste 

momento dos trabalhos e sempre tem nos ajudado muito, 

presidindo os trabalhos da Casa Legislativa de Rondônia. 

Deputado Cirone, parabenizar, Excelência, pelo seu 

trabalho, por sempre estar disponível, estar nos ajudando, 

nos auxiliando na Mesa, sem contar o grande trabalho que 

Vossa Excelência faz em todo o Estado de Rondônia.  

Onde a gente chega tem alguma movimentação, alguma 

entrega, alguma participação no gabinete do Deputado 

Cirone. Deputado Cirone - não é à toa que foi campeão de 

votos nessa eleição -, tem o nosso apreço, o nosso carinho. 

Tenho certeza que Vossa Excelência vai muito longe ainda, 

que é uma pessoa simples, uma pessoa companheira, parceiro 

e eu me sinto honrado de estar ao seu lado aqui no 

Parlamento Estadual, representando o Estado de Rondônia.  

Da mesma forma, cumprimentando todos os meus colegas. 

Deputado Ismael Crispin foi um prazer imenso, companheiro, 

estar contigo esses dias, mais próximo, no evento que 

estivemos no Sul do país trazendo diversas experiências 

Estado de Rondônia. Vossa Excelência sempre muito 

participativo, principalmente, quando se refere à Comissão 



de Constituição e Justiça, a qual tivemos grandes avanços 

nesse primeiro biênio.  

Da mesma forma, cumprimentando a Deputada Drª Taíssa, 

também membro da Comissão de Justiça, que esteve conosco 

nessa representação no Sul do país.  

Deputada Cláudia de Jesus, Presidente da Comissão de 

Saúde, onde temos que ter ali, Deputada Cláudia, cada vez 

mais, um trabalho intensificado, chamando os nossos 

gestores para que a gente possa enxergar uma melhoria no 

serviço público de saúde, o qual a gente tem muita demanda, 

muita cobrança nos quatro cantos desse Estado de Rondônia. 

Onde a gente chega as pessoas cobrando por uma saúde melhor 

no nosso Estado.  

Então, a gente precisa fazer um debate intenso, antes 

mesmo de fechar o ano, para a gente ver qual é o 

planejamento, a programação, para que a gente volte a ter 

um sinal mais produtivo, mais apropriado para estar 

recebendo e cuidando do povo de Rondônia que vem sofrendo 

com relação à questão da saúde.  

Cumprimentar também, de forma muito especial, o 

presidente - que será, se Deus abençoar, no próximo biênio, 

ocupar essa cadeira da presidência, a gestão desta Casa, o 

Deputado Alex Redano. Cumprimentar também, pelo nascimento 

do seu filho, o Ravi, na semana passada. Parabéns à Carla, 

nossa Prefeita de Ariquemes, que Deus abençoe grandemente a 

família de vocês, uma família bonita que tem servido muito 

Estado de Rondônia.  

Meus comprimentos aos nossos servidores, às pessoas 

que nos acompanham tanto no plenário, nas nossas galerias. 

Aos nossos desportistas, e, inclusive, venho falar aqui de 

várias conquistas que tivemos, Presidente, nesses últimos 

dias. 



 Quero iniciar aqui a minha breve fala, Presidente, 

falando de uma reunião que nós tivemos na Secretaria 

Municipal de Trânsito no Município de Porto Velho, com um 

ex-colega nosso aqui, que mandou um grande abraço a todos, 

em especial ao futuro presidente Alex Redano, que é um 

particular amigo, o Anderson Pereira.  

Presidente, estive visitando e a gente fez uma reunião 

muito importante, inclusive nós temos um assunto a tratar, 

para que ele possa estar conosco em uma nominata para 

podermos estar participando quem sabe trazer uma parte para 

cá.  

 

O SR. ALEX REDANO - Me permite um aparte?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - É claro, Excelência.   

 

O SR. ALEX REDANO - Quero aqui também enaltecer nosso 

colega de Parlamento, que foi nosso colega de parlamento, 

ex-deputado Anderson Pereira. Está fazendo um trabalho 

maravilhoso à frente da Secretaria de Trânsito aqui de 

Porto Velho.  

E é um grande camarada, uma pessoa faz um trabalho 

maravilhoso, um homem dedicado e que, com certeza, nós 

somos do mesmo partido. Então, tem tudo para fazermos um 

grande trabalho em 2026 e estarmos juntos novamente. E o 

Anderson foi o deputado federal mais votado do partido, 

obteve mais de 18 mil votos, uma votação expressiva. Deixo 

aqui um grande abraço ao nosso grande amigo, Anderson 

Pereira. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ - Muito bem, Presidente, ele falou 

exatamente do carinho e do respeito que tem por Vossa 

Excelência. Vossa Excelência é que fez com que deixasse 

tudo, tudo pronto para que ele pudesse desfrutar esse 

projeto de deputado federal. 

Acredito muito que, se ele tivesse mantido, talvez, 

uma reeleição, poderia estar conosco aqui. Mas tudo tem o 

tempo certo, o tempo de Deus. E ele sinalizou da vontade 

novamente de disputar as eleições, e falei da possibilidade 

de estarmos também juntos no mesmo projeto. Ele ficou muito 

feliz com isso e pediu que a gente externar isso aqui, e 

que, tão brevemente, possamos bater um papo e começar a 

construir o projeto para as próximas eleições. 

 Quero dizer da reunião muito produtiva que nós 

tivemos lá. Inclusive, no mesmo momento, ligamos para o 

Prefeito Hildon. Quero agradecer ao Prefeito Hildon por, de 

pronto, atender o nosso chamado, atender ali à nossa 

solicitação, que é, Presidente, iniciar um projeto de 

estudo para que a gente possa melhorar a condição dos 

nossos comerciantes da Avenida 7 de Setembro, de Porto 

Velho.  

A Avenida 7 de Setembro de Porto Velho, que já foi a 

maior potência comercial da nossa cidade, depois a gente 

percebeu que, com amplitude da nossa cidade, principalmente 

com o fortalecimento da zona sul, ali na Avenida Jatuarana, 

e também na zona leste, na Avenida Amador dos Reis, e 

tantas outras, como também a Mamoré. 

 A gente percebeu que o comércio central vem passando 

por dificuldades, e foi encontrado, do meu pensamento, de 

forma assertiva, um caminho para que a gente consiga, mais 

uma vez, voltar o movimento nesta região. A gente percebe 

ali muitos comerciantes fechando se as portas; se a gente 



passar ali hoje, a gente vê quantas placas de “vende-se” e 

“aluga-se” nessa região, e a gente percebe que o movimento.  

E uma ação da Secretaria no sentido de deixar que o 

corredor de ônibus, que passa na lateral direita da Avenida 

7 de Setembro, nos dias de domingo e no dia de feriado, 

possa ser mudado, esse corredor e que tem ali a 

possibilidade do estacionamento para ter acesso a esse 

comércio. E a gente esteve visitando o comércio no dia de 

feriado e ouviu muitos comerciantes, a qual eu venho de 

família de comerciante de muito tempo. Nossa educação se 

deu através do sustento do comércio.  

E ouvimos ali diversos comerciantes pedindo para quem 

tivesse influência junto à Secretaria para que pudesse 

avaliar um estudo de forma permanente, principalmente 

agora, nesse período que se aproxima, o final de ano, 

quando as pessoas movimentam o comércio, compras de 

presente, se assim por diante, para que a gente possa 

deixar livre ali esse perímetro também, para que as pessoas 

possam estacionar e fazer suas compras.  

Então, nós tivemos, junto com o Secretário, e eu 

encaminhei uma ideia para que criasse um período, um tempo, 

principalmente na questão do período de pico de tráfego, 

onde há maior trânsito dos ônibus naquele corredor, que 

mantivesse o corredor de ônibus.  

Mas, no período, no tempo, eu sugeri que das 07 horas 

da manhã até às 09 horas da manhã, se mantivesse o corredor 

de ônibus para poder fluir o tráfego e também a 

movimentação de carros. E que, de das 09 horas até às 17 

horas, quando se inicia o novo pico da noite, pudesse 

deixar livre para que as pessoas possam estacionar os seus 

veículos e poder acessar as lojas, fortalecendo o comércio 

da avenida central na nossa cidade de Porto Velho.  



Então, eu acredito que foi muito bem recebido esse 

encaminhamento, essa solicitação, que vem da população. E 

como disse o nobre Deputado Ismael Crispin: nós estamos 

aqui apenas para ser o eco de ressonância da população, de 

trazer a demanda. E acredito que seja uma solução, 

principalmente, momentânea e a gente, com isso, com esse 

estudo, ver se pode ser adaptado de outra forma mais 

permanente, deixando sempre os espaços para que tenha, nos 

pontos de ônibus, a garantia do acesso ao ônibus para não 

prejudicar as pessoas que precisam do transporte coletivo. 

Então, nesse primeiro momento, Senhor Presidente, quero 

fazer esse registro dessa reunião que nós tivemos e que 

fiquei muito feliz.  

Também quero fazer coro à nossa Deputada Drª Taíssa. 

Parabenizar a Deputada Drª Taíssa pelo envolvimento, pela 

participação neste ano no grande evento que vai acontecer 

agora, dia 15, de 15 a 18 lá no Município de Guajará-Mirim. 

Um grande momento cultural do Estado de Rondônia, para ser 

mais exato, Senhor Presidente, o maior evento cultural. O 

segundo maior da região Norte, nós só ficamos atrás de 

Parintins nessa modalidade de evento, que é o Duelo da 

Fronteira, que vai ser a disputa de dois bois tradicionais 

do município: o Boi-Bumbá Flor do Campo e o Boi-Bumbá 

Malhadinho. A gente tem muitas pessoas que se envolvem 

diretamente, fomenta muito a economia desse local, desse 

município. Município histórico, um dos municípios mais 

antigos do nosso Estado de Rondônia, assim como Porto 

Velho.  

A gente tem ajudado também. Eu venho ajudando há muito 

tempo, desde a pandemia, quando não podia aglutinar 

pessoas, a gente ajudou. Foi em forma de uma live, foi 

feito através das redes sociais, com um número pequeno, 

reduzido, eram mais os brincantes à distância, enfim, foi 



algo bem diferente, mas de lá para cá só vem crescendo, só 

vem aumentando e a gente tem que fazer justiça a várias 

pessoas. E eu faço, principalmente, a uma pessoa que é um 

apaixonado por esse evento, que é o Ricardinho. O 

Ricardinho que hoje foi eleito vice-prefeito do Município 

de Guajará-Mirim, um amigo, que é um grande entusiasta e é 

um homem que, realmente, resgatou através da sua força e de 

muitos amigos, muitos empresários, comerciantes, filhos de 

Guajará-Mirim, que reativaram e revitalizaram todo esse 

entorno.  

E também parabenizar o Governador Coronel Marcos 

Rocha, que sempre esteve também junto a esse projeto, 

Deputado Cirone, principalmente retomando as obras do 

Bumbódromo. Esse espaço esteve em reforma por muito tempo, 

paralisado, depois voltou à ativa, e teve uma intervenção 

do DER, teve intervenção da Secretaria de Obras, um grande 

movimento capitaneado pelo nosso Governador, pela Luana 

Rocha também, a nossa Primeira-Dama, que é do Município de 

Guajará-Mirim, no ano passado estava lá com a gente. Espero 

que possa vê-los também novamente esse ano com a gente. 

Então, parabenizar essas pessoas que estão à frente desse 

trabalho, ao Netinho também, hoje prefeito eleito.  

Não posso deixar de agradecer a parceria que temos com 

os vereadores, o Vereador Elias Crispim, que também é um 

defensor e um colaborador, um apoiador do nosso gabinete, 

principalmente, voltado à solicitação de recursos, que nós 

colocamos este ano R$ 200 mil. E também o nosso vereador 

eleito, Vereador Davino Serrat, que também é um apaixonado 

pela cultura, pela saúde e tem nos ajudado muito nas ações 

em Guajará-Mirim e também diretamente com o Duelo na 

Fronteira.  

Em nome dessas pessoas, quero saudar todos os 

empresários que estarão recebendo um número significante de 



pessoas. Inclusive, com dificuldade já de hospedagem. O 

comércio movimenta muito e a gente fica feliz com isso. 

Nosso Município de Guajará-Mirim ganha muito com isso. E a 

gente acredita que esse grande momento da cultura de 

Guajará-Mirim pode desencadear um projeto para se manter 

durante o ano muitas atividades voltadas à questão 

cultural, isso fortalecendo e dando continuidade ao 

fortalecimento econômico dessa cidade.  

Quero também, Senhor Presidente, fazer um registro 

muito especial aqui aos nossos representantes do Taekwondo 

do Estado de Rondônia. O Taekwondo, que esteve em nosso 

gabinete, aqui fazendo justiça aos nossos desportistas que 

estão no mesmo movimento. Estiveram no nosso gabinete, 

Deputado Cirone, solicitando recurso também para uma 

participação na Copa do Brasil que aconteceu no Rio de 

Janeiro. E eu fico muito feliz de ter conseguido, mesmo no 

final das nossas emendas, já praticamente esgotadas, devido 

ao avançar do ano, e a gente conseguiu ainda disponibilizar 

um recurso de R$ 15 mil ou foi R$ 17 mil, eu não me recordo 

bem agora, foi um pouco menos de R$ 20 mil. Mas a gente 

pôde levar alguns representantes do Estado de Rondônia para 

esse evento e nós conseguimos ali resultados que nos 

surpreenderam e que ficamos muito felizes. 

Eu quero fazer um breve relato desses nossos 

participantes, da nossa participação de Rondônia na Copa do 

Brasil na modalidade, eu posso errar aqui na pronúncia 

porque realmente eu não tenho essa familiaridade com essa 

pronúncia. No Gyeorugui tivemos o Marcus Cardoso, ouro; a 

Wemilly Nicole, prata; a Geovana Kimberly, bronze; Paulo 

Vinícius, um jovem promissor, ficou em 5º lugar; Fernando 

Júnior, em 9º lugar; Juan Aldunate, foi eliminado nas 

oitavas; Jean Carlos, eliminado nas quartas; Pedro Otávio 

foi desclassificado por pesagem.  



Mas aqui nós tivemos a nossa maior conquista também, 

que são pessoas que eu gosto muito, acompanho o trabalho 

deles há muito tempo, são recordistas de medalhas para o 

Estado de Rondônia: a Sandra Soares, que é professora. 

Junto com o Marcelo Ferreira, eles têm um trabalho muito 

importante junto às escolas, junto ao trabalho lá na Escola 

Militar com as nossas crianças; e os dois trouxeram 

medalhas significativas. 

A Sandra trouxe prata no Poomsae individual. Tivemos o 

Luiz Henrique, em 5º lugar; e no Poomsae Duplas, na disputa 

dois, um casal, que é o Marcelo Ferreira e a Sandra Soares, 

nós fomos ouro representando o Estado de Rondônia em nível 

nacional. Para a gente é motivo de muita alegria, 

satisfação, ver grandes profissionais, grandes desportistas 

representando — e muito bem — nosso Estado de Rondônia. 

Eu farei o possível para ver se eu consigo ainda pelo 

menos contribuir com alguma coisa. Eu sei que o nosso 

gabinete está bem apertado já, mas eu vou fazer o possível, 

Deputado Cirone Deiró, para também junto com Vossa 

Excelência ajudar de alguma forma.  

Sei que já hoje eu vi uma confirmação que nós estamos 

praticamente esgotados, mas de repente uns R$ 5 mil e 

alguma coisa eu vou poder contribuir também com essa 

delegação do nosso paraolímpico. Está bom, gente? Sucesso a 

vocês, a exemplo do que foram esses representantes aqui.  

E a gente fica muito feliz. Eu venho do esporte, meu 

primeiro emprego foi sendo jogador de futebol. Fui 

federado, trabalhei um período no futebol, estourei o 

joelho. Não dei continuidade a isso, mas Deus sabe de todas 

as coisas. E hoje estou aqui podendo ajudar da forma que a 

gente pode, através das nossas ações como deputado do 

Estado de Rondônia. 



Muito obrigado, tenham todos uma boa tarde.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan Queiroz, deputado muito atuante aqui na nossa capital, 

do Estado de Rondônia, principalmente valorizando as 

pessoas aqui da nossa capital e um trabalho muito efetivo 

em todo o Estado de Rondônia.  

Deputado Alan Queiroz tem trabalho nos 52 municípios, 

tem um carinho especial, ele que é daqui de Porto Velho, 

pela cidade de Porto Velho, pela cidade de Guajará-Mirim, 

de Nova Mamoré; mas que tem atendido as demandas de todo o 

Estado de Rondônia, principalmente da agricultura familiar, 

colocado recurso em várias associações, investido no homem 

do campo. Lá em Cacoal tem um recurso da reforma do nosso 

feirão do produtor. Nosso feirão do produtor fazendo uma 

obra belíssima lá. 

Então, a nossa gratidão, como cacoalense, por esse 

aporte de recurso na nossa cidade, valorizando os 

municípios, a votação que teve lá na nossa cidade; 

reconhecendo a necessidade do nosso produtor ter um lugar 

mais confortável. 

O senhor aportou um valor até razoável, grande, lá, 

para uma cidade que não é a sua estada, mas que tem feito a 

diferença na nossa cidade de Cacoal. 

Não há mais oradores inscritos. Encerradas as Breves 

Comunicações, passaremos ao Grande Expediente. Não há 

oradores escritos encerrado o Grande Expediente. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda a leitura 

das Proposições recebidas. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Obrigado, 

Presidente. Primeiro pelas palavras. É recíproca também a 

gratidão que tenho a Vossa Excelência pelo que tem feito 

pelo Estado de Rondônia. Muito obrigado. Meus parabéns 

também pelo trabalho. 

Procede à leitura das Proposições recebidas a seguir: 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora deferimento à realização de Sessão Solene, nos 

termos do artigo 113 e em cumprimento aos §§ 3º e 5º do 

artigo 167 do Regimento Interno desta Casa de Leis, bem 

como reserva do Plenário, para a entrega de Títulos 

Honoríficos, Medalhas de Mérito Legislativo e Votos de 

Louvor, no dia 11 de dezembro do corrente ano às 15 horas. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Requer a 

aprovação de Voto de Louvor ao Cabo da Polícia Militar, 

senhor Marcos Barbosa Bastos pelos valorosos serviços 

prestados do Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a alteração da data de 

realização de Sessão Solene do dia 22 de novembro (sexta-

feira), para o dia 25 de novembro (segunda-feira) às 09:00 

no Auditório desta Casa de Leis. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e Secretaria do Estado da 

Saúde – SESAU, Informações sobre o prazo de execução da 

revitalização do Hospital de Base Dr. Ary Pinheiro, em 

Porto Velho. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e ao Departamento de 

Estradas de Rodagem – DER, informações referentes a quais 



rodovias estaduais estão, atualmente, em processo de 

revitalização. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e Secretaria de Estado da 

Educação – SEDUC, informações sobre a transferência da 

extensão da EEEFM Estudo e Trabalho, no Distrito de Nova 

Mutum para o distrito de Jaci-Paraná. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e Secretaria de Estado da 

Educação – SEDUC, informações sobre o andamento do processo 

administrativo referente à aquisição de mobiliário escolar. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e Secretaria de Estado da 

Educação — SEDUC, informações acerca do prosseguimento 

necessário para atender a necessidade de contratação de 

Amigo Voluntário ou Instrutor Técnico para a banda de 

fanfarra da EEEFM Maria Laurinda Groff, em Nova Dimensão.  

- PROJETOS DE LEI DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Declara a 

Escola Bíblica Dominical como Patrimônio Imaterial do 

Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Cônsul Geral da 

Itália no Brasil, o Senhor Domenico Fornara, por sua 

trajetória e por seus relevantes serviços visando o 

estreitamento das relações diplomáticas com o nosso país e 

em especial com o Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, a alteração do local da Sessão Solene objeto do 

Requerimento 1461/2024, para o Auditório Deputado Amizael 

Gomes da Silva, no dia 18 de novembro 2024, a partir das 

14h, nesta Casa de Leis.  



- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Assistência e do Desenvolvimento Social — SEAS, informações 

referentes aos candidatos convocados do Concurso Público 

SEAS/RO; Lei Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração — 

PCCR.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. Requer à Mesa 

Diretora a concessão de Voto de Louvor à Academia Mestre 

Streit, aos técnicos e aos atletas listados abaixo, em 

reconhecimento pelas notáveis conquistas nos campeonatos 

estaduais, nacionais e classificações em competições 

internacionais de Taekwondo, elevando e representando com 

honra o nome do Estado de Rondônia no cenário esportivo. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer ao 

Excelentíssimo Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, com cópia à Casa Civil, Ditel, Sefin, Seagri 

e Emater, informações detalhadas acerca do Plano de Cargos, 

Carreiras e Remuneração (PCCR) da empresa de Assistência 

Técnica e Extensão Rural do Estado de Rondônia — EMATER/RO.  

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE SAÚDE, PREVIDÊNCIA E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL. Requer ao Poder Executivo Estadual, 

extensivo à Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde — 

SESAU, informações detalhadas sobre a avaliação do Tribunal 

de Contas do Estado de Rondônia (TCE-RO), exarada em 

relatório, acerca dos problemas enfrentados no Hospital 

João Paulo II no atendimento à população. 

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE SAÚDE, PREVIDÊNCIA E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL. Requer ao Poder Executivo Estadual, 

extensivo à Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde — 

SESAU, informações sobre o Sistema de Regulação e 

providências para que este tenha mais transparência.  



- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE SAÚDE, PREVIDÊNCIA E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL. Requer ao Poder Executivo Estadual, 

extensivo à Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde — 

SESAU, informações detalhadas sobre a celebração de 

convênios ou de repasses financeiros para a Santa Casa de 

Misericórdia de Chavantes em Vilhena-RO, bem como que sejam 

tomadas providências, diante da denúncia no Ministério 

Público Federal quanto à existência de irregularidades que 

causaram prejuízo ao erário.  

Lido, Senhor Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao 

Excelentíssimo Secretário proceder à leitura das matérias a 

serem apreciadas, iniciando pelos Requerimentos 

legislativos que serão lidos e apreciados em bloco. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. Requer à Mesa Diretora a 

concessão de Voto de Louvor à Academia Mestre Streit, aos 

técnicos e aos atletas listados abaixo, em reconhecimento 

pelas notáveis conquistas nos campeonatos estaduais, 

nacionais e classificações em competições internacionais de 

Taekwondo, elevando e representando com honra o nome do 

Estado de Rondônia no cenário esportivo. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora deferimento à realização de Sessão Solene, nos 

termos do artigo 113 e em cumprimento aos §§ 3º e 5º do 

artigo 167 do Regimento Interno desta Casa de Leis, bem 

como reserva do Plenário, para a entrega de Títulos 

Honoríficos, Medalhas de Mérito Legislativo e Votos de 

Louvor, no dia 11 de dezembro do corrente ano às 15 horas.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Requer a 

aprovação de Voto de Louvor ao Cabo da Polícia Militar, 

senhor Marcos Barbosa Bastos pelos valorosos serviços 

prestados do Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a alteração da data de 

realização de Sessão Solene do dia 22 de novembro (sexta-

feira), para o dia 25 de novembro (segunda-feira) às 09:00 

no Auditório desta Casa de Leis. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, a alteração do local da Sessão Solene objeto do 

Requerimento 1461/2024, para o Auditório Deputado Amizael 

Gomes da Silva, no dia 18 de novembro 2024, a partir das 

14h, nesta Casa de Leis. 

 Lido, Senhor Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão os 

Requerimentos que acabam de ser lidos. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Estão aprovados os Requerimentos que acabam de ser lidos. 

Vão ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI 311/2023 DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Dispõe sobre a 

vedação da obrigatoriedade da vacinação contra COVID-19 

para crianças de 0(zero) a 5(cinco) anos de idade, no 

âmbito do Estado de Rondônia e, para os demais casos, exige 

o dever de informação para os pais e responsáveis pela 



vacinação por parte das instituições de saúde públicas e 

privadas e dá outras providências.  

Falta o parecer da Comissão da Criança e do 

Adolescente, Senhor Presidente. Esse projeto já foi 

amplamente discutido na Comissão de Constituição e Justiça, 

e eu quero parabenizar a Deputada Drª Taíssa, a qual também 

me manifestei favorável à intenção e à autoria da Deputada 

Drª Taíssa.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Projeto de Lei 

311/2023, de autoria da Deputada Drª Taíssa.  

Eu solicito ao Excelentíssimo Deputado Alan Queiroz 

para emitir parecer pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Senhor Presidente, eu peço aqui - 

já que Vossa Excelência me incumbiu com esta missão de 

relatar este projeto -, e o nosso relatório é 

especificamente, estritamente técnico, haja vista que nós 

já discutimos muito na Comissão de Constituição e Justiça, 

mas eu quero aqui fazer uma breve justificativa do porquê 

do meu posicionamento com relação a isso.  

Eu sou da área da saúde, como muitos conhecem aqui a 

nossa história. Eu sou amplamente favorável, defensor da 

vacina, de todas as vacinas, mas especificamente, a vacina 

da Covid, a gente percebe que ela foi de uma forma rápida, 

acelerada a sua produção e ainda hoje, a gente não tem 100% 

da segurança da efetividade dessa vacina, principalmente, 

porque a gente já tem um acompanhamento pós-pandemia de que 

algumas intervenções podem ter sido ocorridas após a 

ingestão ou a absorção desse produto, dessa vacina, em 

muitas pessoas.  



Eu, acho por bem a gente preservar, neste primeiro 

momento, as nossas crianças, haja vista que se torna 

obrigatório a gente ter que vacinar, mesmo não querendo, 

essas crianças, mesmo sendo contrário à vontade dos pais. E 

a gente não pode fazer com que isso se torne algo 

obrigatório.  

Que cada um possa ter o direito a sua escolha. Eu 

escolhi, mesmo defensor e ter tomado todas as vacinas, eu 

escolhi não ministrar essa vacina nos meus filhos. Por que, 

Senhor Presidente? Por que, senhoras e senhores? Porque me 

sinto ainda inseguro de poder fazer com que, eu que tenho o 

domínio, que tenho a responsabilidade sobre meus filhos, de 

poder estar colocando-os talvez em um risco, um risco não 

para agora, mas no decorrer da sua vida.  

E por conta de que no processo da pandemia, a gente 

viu poucos casos de agravamento nessas crianças, nesse 

período de 0 a 5 anos, a não ser, crianças de até 1 ano que 

tinham algum tipo de comorbidade, alguma dificuldade de 

saúde.  

Portanto, o nosso parecer é de forma favorável, pelas 

Comissões pertinentes, do eminente projeto da Deputada Drª 

Taíssa. A qual parabenizo pela coragem, deputada, em 

colocar essa discussão. Sei que aqui no Parlamento a 

democracia impera e outras pessoas pensam de forma 

diferente da gente, e é respeitoso.  

É importante que tenha o debate, mas de forma 

respeitosa. Respeitando a opinião de todos, mas nesse 

momento, em defesa das nossas crianças, em defesa da 

família de Rondônia, para que cada um possa ter a sua 

opinião preservada e garantir a sua decisão, assim como eu 

fiz também, dessa mesma forma, tendo a decisão por não 

fazer a vacina nos meus filhos, de 0 a 5 anos, eu voto 



favorável pelas Comissões pertinentes. E dando aqui 

continuidade para que o projeto vá para a votação.  

Era o nosso voto, Senhor Presidente, e a nossa fala 

neste momento. Muito obrigado.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Alan Queiroz. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer.  

Em discussão o Projeto de Lei 311/2023, de autoria da 

Deputada Drª Taíssa.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Quero discutir, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Para discutir, 

Deputada Drª Taíssa.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Primeiramente, agradecer ao 

Deputado Alan Queiroz pelo parecer. Na verdade, este 

projeto trata do direito à liberdade das famílias. Nós 

temos diversas vacinas dentro do nosso país e nenhuma 

vacina de forma obrigatória. Todas com incentivo, com 

políticas públicas, com ampla divulgação, mas sem nenhuma 

obrigatoriedade.  

Imagina uma criança de apenas 6 meses, ter o pai ou a 

mãe coagida, ou a não conseguir matricular o filho na 



escola, ou a não conseguir receber Bolsa Família, porque 

não se sente seguro em vacinar o seu filho.  

Então, aqui em nenhum momento o projeto é contra a 

vacina do Covid, mas à da liberdade da família poder 

escolher se quer ou não naquele momento. Até porque, a 

gente como tutor, temos a obrigação de proteger os nossos 

filhos, as nossas crianças. E fico muito feliz, do meu 

colega de Parlamento, por ter um posicionamento tão claro e 

tão objetivo de mostrar que a família brasileira tem o 

direito à liberdade de escolha.  

E aproveito para solicitar aos demais colegas que vote 

favorável ao parecer, porque nós precisamos, em um país 

como o nosso, proteger as nossas crianças e, 

principalmente, de ter políticas públicas de incentivo à 

vacina, mas jamais de obrigatoriedade ou de “descer goela 

abaixo” uma situação que a gente sabe que ainda é precoce 

no nosso país.  

E ainda mais, foi discutido no Senado e os índices de 

contaminação e tudo mais, são praticamente zero e tem dados 

científicos de médicos. Me estranha muito a forma como está 

sendo conduzida pelo governo federal e, ainda mais, por 

isso mesmo, que a legislação é para debater um assunto que 

infelizmente assola todas as famílias do Estado de 

Rondônia. 

E aqui é o direito à liberdade de escolha de cada pai, 

de cada mãe, para proteger. Você, mãe, você, pai, tem o 

direito à liberdade da conduzir da forma que deseja e, 

principalmente, garantir a segurança para os nossos filhos. 

Muito obrigada, Deputado Alan Queiroz, e peço 

encarecidamente aos demais colegas votar favorável ao 

parecer.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Mais alguém para 

discutir?  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Pela ordem, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Deputada Cláudia de 

Jesus, para discutir.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – Presidente, eu quero 

registrar aqui, como membro da Comissão de Saúde, que esse 

projeto passou por lá e eu fui a relatora. E a Deputada Drª 

Taíssa é uma deputada que faz um trabalho importante nessa 

Casa, com debates importantes. Mas, chega alguns momentos, 

em algumas pautas, em que a gente não compactua junto. A 

gente tem a nossa posição contrária, não é?  

Eu, como mãe, por compreender a realidade e por andar 

pelo Estado de Rondônia, me deparo com muitas situações. A 

gente vê que, hoje, existem leis, porque muitos pais não 

cumprem com a sua responsabilidade. E quem passou por essa 

pandemia sabe que as crianças padeceram muito.  

A gente teve muitos casos, teve muitos óbitos de 

criança. E existe uma necessidade, sim, dessa 

responsabilidade. E, quando existe essa obrigatoriedade, é 

justamente porque existem pais e mães que são 

irresponsáveis nesse processo. E eu me preocupo muito em 

que a gente tem uma Casa de Leis e que a gente começa a 

ceder. 

Nós temos aqui o Estatuto da Criança e do Adolescente, 

que trata sobre isso, da obrigatoriedade, da garantia de 

direito, especialmente sobre a questão da saúde pública, 



sobre a vacinação, que é um controle diretamente do 

Ministério da Saúde.  

Então, eu tenho uma postura contrária sobre isso, 

porque entendo que a gente precisa cuidar da nossa 

sociedade. A questão da saúde. Se não fossem essas vacinas, 

naquele momento, nós não tínhamos outra alternativa. Tudo o 

que a gente queria, naquele momento, era a vacina, e a 

vacina salvou vidas. Hoje, foram 700 mil pessoas que vieram 

a óbito, se não fosse as vacinas, a gente teria um número 

muito maior de pessoas mortas, especialmente de crianças 

que estão envolvidas nesse cenário.  

Então, eu vejo que ele é um debate que precisa, na 

verdade, é um projeto que precisaria de mais debates, não 

só dentro dessa Casa, porque acaba se levando muito pelo 

lado ideológico, e eu entendo que isso caberia uma grande 

Audiência Pública. Nós recebemos também aqui, inclusive, do 

nosso Conselho Estadual de Saúde, pedindo para que essa 

Casa se posicionasse contra esse projeto. Porque, de certa 

forma, a gente vai na contramão. A gente quer garantias, 

queremos nossas crianças saudáveis na escola e tudo mais.  

E, quando pautamos isso aqui, muitas pessoas podem 

entender errado lá fora. Aqueles pais que não cumprem com 

suas responsabilidades podem entender que, daqui a pouco 

eles não têm que vacinar os seus filhos, e a sociedade 

pagar o preço.  

Então, eu quero registrar aqui que eu sou contra essa 

proposta, a esse Projeto de Lei. E acho que a Casa deveria 

ter um debate muito ampliado porque isso é muito sério. 

Isso é muito sério o que a gente está votando aqui hoje, 

para ser definido só entre nós mesmos, sabe?  

Porque nós não somos médicos, nós não entendemos desse 

processo. Quer dizer, nós temos aqui um profissional da 



saúde, mas a gente precisaria ampliar isso. Nós não podemos 

tomar uma decisão tão séria só entre Parlamentares. A 

realização de uma Audiência Pública, trazendo quem é contra 

e quem é a favor, daria um diagnóstico para nós, deputados, 

para gente se posicionar sobre isso.  

Mas, eu respeito muito a Senhora Deputada Drª Taíssa. 

É meu ponto de vista, e eu acho que a gente também tem 

procurado ouvir para gente não falar somente aquilo que a 

gente pensa, mas também de alguns profissionais. Que tem um 

posicionamento a favor ou contra, para a gente poder chegar 

ao entendimento.  

Então, eu queria só registrar, obrigada.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputada 

Cláudia de Jesus. Nós temos esse Projeto de Lei 311/2023 de 

autoria da Deputada Drª Taíssa. Na Ementa do projeto, a 

gente vê aqui que ele define sobre a vedação da 

obrigatoriedade, dando livre arbítrio à pessoa vacinar ou 

não vacinar.  

Se fosse uma obrigatoriedade, eu já teria mais 

dificuldade de votar. Mas, ela está dando só a opção 

daquela pessoa que entender, que tiver uma indicação médica 

ou que entender que não deve vacinar seu filho, ele tem o 

livre arbítrio. Então, é uma posição de escolha.  

Como falou a Deputada Cláudia de Jesus, aqui a gente 

tem a divergência de ideias e o Parlamento é isso. Se o 

Parlamento fosse unânime, era um Parlamento burro. É 

justamente isso, é para discutir, para ampliar o debate e 

desse debate tirar boas conclusões, bons Projetos de Lei em 

prol da sociedade. Mais alguém para discutir? 



Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – Eu me manifesto. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Aprovado o Projeto 

de Lei 311/2023, com o voto contrário da Deputada Cláudia 

de Jesus. Está aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Deputado. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI 390/2024 DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. Institui o cordão 

de girassol como símbolo e instrumento auxiliar na 

identificação de pessoas com deficiência oculta no âmbito 

do Estado de Rondônia.  

Falta aparecer, Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito à Deputada 

Drª Taíssa emitir parecer em plenário, pelas Comissões 

pertinentes. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Projeto de Lei 390/2024, de 

autoria do Deputado Pedro Fernandes, que “Institui o cordão 

de girassol como símbolo e instrumento auxiliar na 

identificação de pessoas com deficiência oculta no âmbito 

do Estado de Rondônia.”. 



Primeiramente, parabenizar o Deputado Pedro Fernandes. 

Eu mesma já tinha falado sobre essa pauta lá na Comissão da 

Criança, da Mulher, do Adolescente e do Idoso. Nós tivemos 

um caso extremamente triste aqui dentro das escolas 

estaduais, em que uma criança, infelizmente, acabou 

falecendo em decorrência de ter comido uma alimentação que 

ela tinha alergia. E muitas vezes a mãe vai lá, deixa tudo 

descrito, tudo informado, mas quem está ali na cozinha, 

quem está no refeitório não sabe dessa informação.  

Então, esse cordão é uma forma de identificação que 

facilita para as pessoas terem um olhar diferente. No 

momento que vê a criança com cordão de girassol, vai 

verificar se tem alguma prescrição médica, alguma 

indicação.  

Então, parabéns ao Deputado Pedro Fernandes, isso é 

para proteger nossas crianças. Que nós possamos, através 

desse Projeto de Lei, não perder mais vidas dentro das 

escolas, dentro das creches, dentro de qualquer lugar, 

porque muitas vezes uma questão oculta, uma alergia severa, 

nós podemos perder os nossos filhos. E as crianças, às 

vezes, não conseguem falar ou não conseguem dar a 

informação clara para poder, de forma preventiva, dar 

informação para o adulto. Então, por isso, Deputado Pedro 

Fernandes, está de parabéns e o parecer é favorável. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão, o 

parecer emitido pela Excelentíssima Deputada Drª Taíssa. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer.  

Em discussão o Projeto de Lei 390/2024, de autoria do 

Deputado Pedro Fernandes. Não havendo quem queira discutir, 



em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai 

ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI 389/2024 DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. Institui a 

Política Estadual de Prevenção e Tratamento de Câncer de 

Próstata. 

Um projeto muito importante. Parabenizar aqui o 

Deputado Pedro Fernandes. Quero dizer, Presidente, que esse 

projeto falta aparecer e que também consta uma Emenda. 

Então, nós também precisamos ter o parecer, inclusive, da 

emenda. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O projeto está sem 

parecer. Solicito à Deputada Drª Taíssa emitir o parecer em 

plenário pelas Comissões pertinentes, inclusive da Emenda. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Projeto de Lei 389/2024, de 

autoria do Deputado Pedro Fernandes, que “Institui a 

Política Estadual de Prevenção e Tratamento de Câncer de 

Próstata.”. 

Com Emenda do Deputado Delegado Camargo, que traz uma 

Emenda aditiva que acrescenta no “Art. 1° Fica instituída, 

no âmbito de Rondônia a Política Estadual de Prevenção e 

Tratamento do Câncer de Próstata, com o objetivo de 

promover a saúde da população masculina e reduzir a 

mortalidade por esta doença.”   



Ele amplia essa situação para acrescentar, reduzir a 

mortalidade por essa doença.  

Também faz uma Emenda supressiva em relação à Lei 

Complementar Federal 95/1998, ao Decreto 9191/20217, à Lei 

Complementar Estadual 236/2000, que “Dispõe sobre a 

elaboração, a redação, a alteração e a consolidação das 

leis, conforme determina o parágrafo único do artigo 37, da 

Constituição Estadual e estabelece normas para consolidação 

dos atos normativos que menciona.”.  

 E o nosso parecer é favorável, tanto à Emenda quanto 

ao projeto.   

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão, o 

parecer da Excelentíssima Deputada Drª. Taíssa. Não havendo 

quem queira discutir, em votação o parecer do projeto e 

Emenda. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer, com Emenda. 

Em discussão o Projeto de Lei 389/2024, com Emenda. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado, com Emenda. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

Enquanto o Deputado Alan Queiroz resolve uma situação 

aqui, eu quero reforçar o pedido do Excelentíssimo Deputado 

Delegado Camargo, de que a Sefin estude a possibilidade de 

isentar a compra de adubos para a recuperação de pastagens 

aqui no Estado de Rondônia, devido ao ataque de lagartas em 

vários municípios aqui no Estado de Rondônia, danificando 

totalmente as pastagens de muitos produtores rurais. 



E eu preciso salientar que a nossa produção no Estado 

já estava baixa devido à forte estiagem que teve este ano. 

Nós tivemos problemas graves, climáticos; e, agora, essa 

praga da lagarta prejudicando muitos produtores rurais.  

Então, eu tenho um pedido para a Sefin analisar, para 

que possa isentar a compra de adubos para esses produtores 

que foram prejudicados no ataque a lagarta.  

Próxima matéria Senhor Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Obrigado 

Presidente.  

- PROJETO DE LEI 690/2024 DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Revoga 

a Lei 5.887, de 11 de outubro de 2024, que “Estabelece 

modelos diferenciados de copos, garrafinhas, garrafas e 

garrafões para envase e venda ao consumidor de água potável 

purificada e adicionada de sais minerais, comercialmente 

registradas e autorizadas, no âmbito do Estado de 

Rondônia”.  

No projeto, falta o parecer, Presidente.  

E, só para poder justificar aqui, nós recebemos 

diversas solicitações, Senhor Presidente, com relação ao 

Projeto de Lei anterior, que foi aprovado nesta Casa. Houve 

uma intervenção muito forte em diversos comércios, com a 

possibilidade, inclusive, de fechar três empresas que 

comercializavam os produtos de sucos devido a mudança com a 

embalagem. E isso, embalagens que já tinham sido aprovadas 

pela Anvisa, aprovadas pelos órgãos competentes. Estavam 

trabalhando de forma documentada, formalmente embasados, 

tecnicamente, e tiveram que fazer mudanças. Isso requer 

investimentos altíssimos com maquinário para mudança desse 

modelo, desse perfil. 



E a gente recebeu o sindicato solicitando que a gente 

revogasse essa lei e, se fosse necessário, após isso, 

ampliar essa discussão e até mesmo fazer uma audiência, se 

for o caso, mas que isso tem viabilizado muito. 

Então, essa solicitação nos ocorreu e nós apresentamos 

esse projeto revogando a referida lei para que a gente não 

possa dar prejuízo a um setor que tem sido castigado: os 

nossos comerciantes e os nossos empresários. Portanto, vai 

aqui a nossa defesa a quem vai relatar esse Projeto de Lei. 

Peço a aprovação dos pares, e, especialmente aqui, a quem 

vai relatar esse projeto em virtude de faltar o parecer. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - O Projeto de Lei 

está sem parecer. Solicito a Excelentíssima Deputada 

Cláudia de Jesus dar o parecer em plenário pelas Comissões 

pertinentes. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Projeto de Lei 690/2024, de 

autoria do Deputado Alan Queiroz, que “Revoga a Lei 5.887, 

de 11 de outubro de 2024, que “Estabelece modelos 

diferenciados de copos, garrafinhas, garrafas e garrafões 

para envase e venda ao consumidor de água potável 

purificada e adicionada de sais minerais, comercialmente 

registradas e autorizadas, no âmbito do Estado de 

Rondônia”.”  

Senhor Presidente, o projeto atende aos requisitos 

constitucionais, legais e de boas técnicas legislativas. 

Deste modo, somos de parecer favorável ao referido Projeto 

de Lei.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão o 

parecer da Excelentíssima Deputada Cláudia de Jesus. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer.  

Em discussão o Projeto de Lei 692/2024, de autoria do 

Deputado Alan Queiroz. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai 

ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 551/2024 DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Cônsul Geral da 

Itália no Brasil, o Senhor Domenico Fornara, por sua 

trajetória e por seus relevantes serviços visando o 

estreitamento das relações diplomáticas com o nosso país e 

em especial com o Estado de Rondônia. 

Também falta parecer, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O projeto está sem 

parecer. Solicito à Excelentíssima Deputada Cláudia de 

Jesus dar parecer em plenário pelas Comissões pertinentes.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Projeto de Decreto 

Legislativo 551/2024, de autoria do Deputado Alex Redano, 

que “Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Cônsul Geral 

da Itália no Brasil, o Senhor Domenico Fornara, por sua 

trajetória e por seus relevantes serviços visando o 



estreitamento das relações diplomáticas com o nosso país e 

em especial com o Estado de Rondônia.”.  

Senhor Presidente, o projeto atende os requisitos 

constitucionais, legais e regimentais de boas técnicas 

legislativas. Deste modo, somos de parecer favorável ao 

referido Projeto de Decreto Legislativo.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão o 

parecer da Excelentíssimo Deputada Cláudia de Jesus. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer.  

Em discussão o Projeto de Decreto Legislativo 

551/2024. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Presidente, 

nós temos agora três projetos que são da mesma autoria com 

o mesmo objetivo. Portanto, eu vou fazer a leitura dos três 

para que a gente possa também dar o parecer e votação em 

bloco.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 550/2024 DO DEPUTADO 

MARCELO CRUZ. Concede Título Honorífico de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia ao Dr. Carlos Mário da 

Silva Velloso, Professor, Advogado e Ministro aposentado do 

Supremo Tribunal Federal.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 549/2024 DO DEPUTADO 

MARCELO CRUZ. Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito 



ao 2º SGT BM Wirley Alves da Silva, pelos relevantes 

prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 548/2024 DO DEPUTADO 

MARCELO CRUZ. Concede Título Honorífico de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia ao Dr. Thiago Alencar Alves 

Pereira, Procurador-Geral do Estado de Rondônia.  

Lidos, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Os projetos estão 

sem parecer. Eles vão ser votados em bloco, por serem do 

mesmo autor. Então, solicito à Deputada Cláudia de Jesus 

para dar parecer em plenário pelas Comissões pertinentes.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Projeto de Decreto 

Legislativo 548/2024, de autoria do Deputado Marcelo Cruz, 

que “Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia ao Dr. Thiago Alencar Alves Pereira, 

Procurador-Geral do Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 549/2024, de autoria do 

Deputado Marcelo Cruz, que “Concede Título Honorífico de 

Honra ao Mérito ao 2º SGT BM Wirley Alves da Silva, pelos 

relevantes prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 550/2024 de autoria do 

Deputado Marcelo Cruz, que “Concede Título Honorífico de 

Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Dr. Carlos Mário 

da Silva Velloso, Professor, Advogado e Ministro aposentado 

do Supremo Tribunal Federal.”.  

Senhor Presidente, os projetos citados atendem aos 

requisitos de constitucionalidade, legalidade, 

regimentalidade e boa técnica legislativa. Deste modo, 



somos de parecer favorável, em bloco, pelas Comissões 

pertinentes.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão o 

parecer, em bloco, da Excelentíssima Deputada Cláudia de 

Jesus. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer, em 

bloco.  

Em discussão os Projetos de Decreto Legislativo 

548/2024, 549/2024 e 550/2024, de autoria do Deputado 

Marcelo Cruz.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Para discutir, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Para discutir, 

Excelentíssimo Deputado Jean Oliveira.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Deputado Cirone Deiró, nobres 

colegas que estão aqui. Quero nesse momento parabenizar o 

Deputado Marcelo Cruz, que não se encontra, mas que nós 

estamos aqui votando os Projetos de Decreto Legislativos 

que reconhecem pessoas pelos seus serviços prestados ao 

nosso Estado de Rondônia. Serviços esses relevantes. E aos 

quais eu quero aqui endossar essa, se eu pudesse ser 

coautor desse projeto eu seria.  

O Doutor Thiago Alencar é um Procurador do Estado que 

é sensível, é uma pessoa que ouve as demandas do Estado. Já 

tive a oportunidade de discutir com ele problemas de 



carreiras de servidores e serem solucionados. Problemas que 

pudessem melhorar o rendimento do Estado tanto na saúde 

quanto na educação, na infraestrutura. É realmente uma 

pessoa completa, que tem feito um grande trabalho à frente 

da PGE (Procuradoria-Geral do Estado).  

Posso dizer até que desses anos que estou como 

deputado, poucos Procuradores tiveram as habilidades e o 

entendimento pró-Rondônia que o Doutor Thiago Alencar tem. 

É pernambucano, porém seu coração, sua vida, sua família, 

foi construída em Rondônia. Faltava esse ingrediente a mais 

no currículo do Doutor Thiago Alencar. E aqui, eu quero ter 

o prazer de poder votar e reconhecer essa figura 

emblemática da Procuradoria-Geral do Estado, como Cidadão 

Rondoniense.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Parabéns Deputado 

Jean Oliveira. Mais alguém para discutir?  

O Deputado Jean Oliveira ressaltou aqui essa 

propositura do Excelentíssimo Deputado Marcelo Cruz, o 

deputado propôs o Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia ao Doutor Thiago Alencar. Ele que é de 

origem pernambucana e está aqui no Estado de Rondônia, 

residindo há alguns anos e vai ter o privilégio de ser 

reconhecido por esta Casa, como Cidadão Rondoniense, 

fazendo jus ao trabalho que faz aqui no Estado de Rondônia.  

Não havendo mais quem queira discutir, nós estaremos 

votando os Projetos de Decreto Legislativo: 

- Projeto de Decreto Legislativo 548/2024, de autoria do 

Deputado Marcelo Cruz, que “Concede Título Honorífico de 

Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Dr. Thiago 



Alencar Alves Pereira, Procurador-Geral do Estado de 

Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 549/2024, de autoria do 

Deputado Marcelo Cruz, que “Concede Título Honorífico de 

Honra ao Mérito ao 2º SGT BM Wirley Alves da Silva, pelos 

relevantes prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 550/2024 de autoria do 

Deputado Marcelo Cruz, que “Concede Título Honorífico de 

Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Dr. Carlos Mário 

da Silva Velloso, Professor, Advogado e Ministro aposentado 

do Supremo Tribunal Federal.”.  

Não havendo mais quem queira discutir, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Estão aprovados. Vão ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Não há mais 

matérias, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Não havendo mais 

matérias, quero aqui agradecer aos meus amigos, colegas 

deputados que estão trabalhando de forma presencial: 

Deputada Cláudia de Jesus, Deputada Drª Taíssa, Deputado 

Ismael Crispin, Deputado Alex Redano, Deputado Jean 

Oliveira, Deputado Alan Queiroz, que secretariou nesta 

tarde. 

Aos colegas deputados que estão trabalhando de forma 

remota, nossos deputados que estão em Brasília, 

representando a Assembleia Legislativa do Estado de 



Rondônia no Parlamento Amazônico, discutindo uma pauta 

importante que é comum aos nossos Estados aqui da região 

Amazônica - que é a BR-319, interligando Rondônia ao Estado 

do Amazonas, à capital Manaus. Então, fica a todos vocês a 

nossa gratidão. Excelente trabalho na Capital Federal.  

Agradecer aos nossos servidores da Casa; à nossa 

imprensa; todos os servidores desta Casa; à Taquigrafia - 

que faz um brilhante trabalho -, a todos vocês. Às pessoas 

que estiveram aqui em nossa galeria, nossa gratidão. Que 

Deus continue abençoando a cada um de vocês.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para o dia 13 de novembro, no horário regimental, 

às 09 horas.  

Está encerrada a Sessão.  

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 17 horas e 12 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 

 


